Lésungen S. 176/2,10

SA77/17

2

Die beiden Buchstaben sind kongruent, da sie in allen
Winkelgrofien und Seitenléangen Ubereinstimmen.

Alternative Begriindung:

Dreht man den linken Buchstaben um 90° im Uhrzeiger-
sinn, dann kann man ihn an einer Achse spiegeln, sodass
sein Spiegelbild mit dem rechten Buchstaben zusam-

menfallt.
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individuelle Losung,

zum Beispiel:

17

a) Jedes Rechteck ist
punktsymmetrisch
bezliglich seines Dia-
gonalenschnittpunkts.
Folglich werden die
durch die Gerade ent-
stehenden Teilfiguren
durch eine Punktspie-
gelung aufeinander ab-
gebildet. Damit sind die
Teilfiguren kongruent.

b) Die durch die Punkte A

©)

d)

und C festgelegte Gera-
de zerlegt das Drachen-

viereck in die Dreiecke
ABC und ACD, die nicht
kongruent sind. Also
trifft die Aussage hier
nicht zu.

Jede Raute ist punkt-
symmetrisch beziiglich
ihres Diagonalen-
schnittpunkts. Folglich
werden die durch die
Gerade entstehenden
Teilfiguren durch eine
Punktspiegelung auf-
einander abgebildet.
Damit sind die Teil-
figuren kongruent.

Die eingezeichnete
Gerade zerlegt das
Trapez in zwei nicht
kongruente Teilfiguren.
Folglich trifft die Aus-
sage hier nicht zu.




